
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                         , DE 2025
(Do Senhor DEPUTADO FAUSTO SANTOS JR)

SOLICITA informações  ao  Senhor  Ministro  de
Integração e Desenvolvimento Regional,  a respeito
dos impactos  causados pelos consecutivos apagões
na  cidade  de  Manaus  e  região  metropolitana,  no
desenvolvimento e manutenção do Polo Industrial de
Manaus.

Senhor Presidente:

Nos termos do art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos arts. 115 e
116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados requeiro a V. Exª, seja solicitado
informações ao Exmo. Senhor Ministro de Integração e Desenvolvimento Regional, a
respeito dos impactos causados pelos consecutivos apagões na cidade de Manaus e
região metropolitana, no desenvolvimento e manutenção do Polo Industrial de Manaus.

JUSTIFICATIVA

O Poder Legislativo, além de sua função de legislar, tem a função típica de
exercer  o  controle  e  a  fiscalização  das  atividades  do  Poder  Executivo,  hoje,  em
especial,  o  monitoramento  do  bom funcionamento  dos  serviços  de  distribuição  de
energia elétrica.

Há  anos  acompanhamos  o  drama  que  os  cidadãos  do  Amazonas  estão
sofrendo com os péssimos serviços prestados pela Amazonas Energia. São muitos os
requerimentos de informações1, indicações, questionamentos e, inclusive, realizamos
uma Audiência Pública no âmbito da Comissão de Minas e Energia no ano de 2023,
para tentarmos, desde lá, solucionar este problema que afeta o cidadão, o comércio,
hospitais,  e,  se  não  solucionado,  acabará  por  comprometer  o  Polo  Industrial  de
Manaus.

A última ocorrência foi na noite de ontem, 02 de abril de 2025, quando a
população enfrentou pela terceira vez neste ano, um novo apagão. Manaus e sua região
metropolitana  ficaram  no  escuro  as  22.  O  desligamento  de  energia  afetou  os
municípios de Itacoatiara, Parintins, Presidente Figueiredo, Iranduba e Manacapuru.

O Portal Globo Amazonas destaca em materia publicada na data de hoje2

Histórico de apagões

1 RIC 1888/23 - RIC 2078/23 -  . RIC 2846/23 - INC 303/23

2 https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2025/04/03/manaus-e-regiao-
metropolitana-sofrem-terceiro-apagao-em-menos-de-um-mes.ghtml *C
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Este novo apagão ocorreu poucos dias após a capital e municípios
próximos enfrentarem outro blecaute no dia 27 de março. Na ocasião,
uma falha na linha de transmissão de 230 kV Lechuga-Manaus deixou
várias áreas sem energia.
Antes  disso,  no  dia  7  de  março,  uma  falha  na  linha  de  500  kV
Jurupari-Silves  também  causou um apagão generalizado,  afetando
não  apenas  Manaus,  mas  municípios  da  Região  Metropolitana  e
outras  cidades  do  interior.  Em  alguns  pontos,  a  energia  só  foi
totalmente restabelecida após mais de seis horas.

Quando ampliamos a linha do tempo, vemos que se trata do sexto apagão
elétrico a atingir cidades do Amazonas em cerca de 1 ano.

As interrupções são frequentes no interior, mas em Manaus a situação
era diferente porque a capital é interligada ao Sistema Nacional de
Energia Elétrica pelo Linhão de Tucuruí,  o que em tese garantiria
mais estabilidade ao abastecimento. Não é o que vem acontecendo e
isso causa preocupação, sobretudo, por conta de possíveis impactos
ao Polo Industrial.

ISTO POSTO, solicitamos as seguintes informações:

1. Quais são os impactos previstos dos apagões no funcionamento do Polo
Industrial de Manaus? 

2. Alguma empresa reportou prejuízos diretos?
3. O Ministério tem dialogado com o setor produtivo para minimizar os

impactos desses apagões? 
4. Quais medidas estão sendo estudadas?

Deputado Fausto Santos Jr.
Deputado Federal

(UNIÃO/AM)
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https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2025/03/28/falha-em-linha-de-transmissao-causa-segundo-apagao-em-manaus-em-20-dias.ghtml
https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2025/03/28/falha-em-linha-de-transmissao-causa-segundo-apagao-em-manaus-em-20-dias.ghtml
https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2025/03/08/manaus-sofre-apagao-que-afeta-varios-bairros-da-cidade.ghtml
https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2025/03/08/manaus-sofre-apagao-que-afeta-varios-bairros-da-cidade.ghtml
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